

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

### КАЛИНИНСКОЙ ОБЛАСТИ ВРУЧЕН ОРДЕН ЛЕННА

КАЛИНИН. 9 декабря. (Спец. корр. ТАСС). Сегодня в областном драматическом театре состоялось торжественное собрание трудящихся Калининской области, посвященное вручению области ордена Ленина.

Награду вручил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. Н. Шелепин. Он выступил с речью перед собравшимися.



Скоро будет четверть века с той поры, когда пришла на Томскую карандашную фабрику Таисья Макаровна Чуприкова. Она в совершенстве владеет секретами грунтовки карандашей для декоративного покрытия. Опытная работница охотно учит молодежь своему мастерству.

Фото И. Пустовойтенко.

# КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года | № 286 (13096) | Воскресенье, 11 декабря 1966 года. | Цена 2 коп.

## ТРУДОМ СЛАВИТЬ ЮБИЛЕИ

### Друг с другом, КОЛЛЕКТИВ С КОЛЛЕКТИВОМ

Сегодня в нашей газете публикуется ответ александровских нефтегазовых организаций области нефтяникам коллегам. Они принимают вызов александровцев на соревнование и сообщают о тех успехах, которых добились в соревновании. Соревнование двух наиболее сильных нефтегазовых организаций области будет проходить под девизом: «Вперед к пятидесятилетию Октября ожесточенным соревнованием». Это достойное соревнование. Коллективы Васюганской и Александровской нефтегазовых организаций не раз добивались первенства среди организаций Новосибирского геологического управления, завоевывали классные места в соревновании нефтегазовых организаций Российской Федерации.

Успехи, достигнутые обоими коллективами, во многом способствовали тому, что наша область сегодня стала богатейшей газовой и нефтяной кладовой. Их открытия — Мыльдинское месторождение газа и уникальнейшее по своим запасам Советское нефтяное месторождение — заслуженно считаются крупнейшими достижениями геологов страны. От темпов и эффективности труда разведчиков недр сегодня во многом зависят сроки создания нефти и газодобывающей промышленности области.

Постановление правительства о развитии нефтегазовых и нефтехимических работ на территории Томской области предусматривает защиту запасов по Мыльдинскому и Советскому месторождениям уже в будущем году. Запасы нефти и газа за пятилетку должны значительно возрасти. Объемы бурения возрастут более чем в три раза. Значит, требуются совершенствование организации производства, освоение прогрессивной технологии, внедрение новейшей техники, потребуются творческий подход к труду каждого работника. Это возможно лишь при условии действенного социалистического соревнования, соревнования, которое охватит бы все службы и все участки производства.

Основное массовое соревнование — постоянное всенародное движение за достойную встречу пятидесятилетия Великого Октября. Отличием на это движение и стал начавшийся трудовой спор наших нефтегазовиков. Он призван помочь обоим коллективам справиться с возросшими задачами второго года пятилетки. Они действительно велики. Достаточно сказать, что две экспедиции в 1967 году должны пробурить почти столько же скважин, сколько пробурено в Новосибирском геологическом управлении в 1965 году.

Трудовое состязание коллективов немалым без взаимопомощи, изучения и освоения опыта лучших, зрелищно и интересно, которые рождаются в повседневной практике. Разумеется, если соревнование организовано не ради подведения итогов раз в году, если его будут вести не планировки, подчиняющиеся конечным процентам. Руководители экспедиций, партийные, профсоюзные организации обязаны возлагать соревнование коллективов, позаботиться о его искренности, действенности, создать обстановку для творчества, содействовать внедрению каждого предложения, способствующего улучшению производства.

Социалистическое соревнование — мощное средство усиления организованности на всех участках производства. Еще в 1918 г. В. И. Ленин писал, что организация соревнования необходима «...для неуклонного повышения организованности, дисциплины, производительности труда, для перехода к высшей технике, для экономии труда и продуктов...» В наши дни, как никогда, имеются благоприятные возможности для орга-

низации соревнования в соответствии с ленинскими требованиями, соревнования организаторов производства за экономичное ведение хозяйства. Такой подход к соревнованию поможет решить и вторую стоящую перед ним задачу — психологическую и организационно-подготовительную нефтегазовиков к переходу на работу по новой системе планирования и экономического стимулирования. Социалистическое соревнование должно стать школой и формой участия всех нефтегазовиков в управлении производством.

К сожалению, уровень его организации сегодня не отвечает таким требованиям. Поэтому движение за высокие скорости проходки, начатое по призыву бригады М. М. Нурлыгайнова, не захватило всех буровиков области. Александровский и Каргасокский райкомы партии, групповой комитет Новосибирского геологического управления, лично руководят соревнованием буровиков, передали его целиком руководителям местных общественных организаций, администрации разведок и экспедиций по принципу: ваша инициатива — вы ею и занимаетесь.

Все соревнование ограничилось подведением итогов по бумажкам, составленным планировками. Не составлялись бригады, не было организовано взаимных посещения, проверок, не создано ни одной школы передового опыта. Живую работу с людьми подменили сопоставлением итогов.

Совершенно нет в разведках и экспедициях соревнования по профессии, хотя письмо с разъяснением, как его организовать, группом разослано еще в марте.

— На местах не очень-то прислушиваются к нашим рекомендациям, — жалуются в группоме.

В свою очередь, группом не прислушивается к начинаниям с мест. Примером может служить случай с бригадой бурового мастера В. Ф. Исеева из Усть-Силыги. Его бригада выступила с инициативой — всем коллективам бороться за выполнение установленных заданий двух первых лет пятилетки к 7 ноября 1967 г. при отличном качестве работ. Начинание помогает придать движению нефтегазовиков за достойную встречу 50-летия Октября конкретную форму. Но прошло уже немало времени, а призыв бригады В. Ф. Исеева так и не услышали в группоме.

Выполнение планов второго года пятилетки, успех начавшегося соревнования между коллективами зависит от того, как организовано это внутри коллективов. Не случайно Западная нефтегазаведка и Васюганская экспедиция, где работа с людьми поставлена лучше, досрочно справились с производственными заданиями 11 месяцев. Васюганцы дали больше 2.200 метров проходки сверх плана, перекрыли установленную скорость проходки на 300 метров на станок в месяц.

Александровская же экспедиция за 11 месяцев закончила свыше 6.700 метров. В результате на четыре тысячи метров не выполнен план проходки области.

Программа будущего года гласит: напряженнее. Чтобы справиться с ней, нужно уже сегодня разворачивать подлинно массовое соревнование нефтегазовиков всех специальностей. Соревнование человека с человеком, бригады с бригадой, цеха с цехом, разведки с разведкой, экспедиции с экспедицией. Безусловно, оно может базироваться только на хорошо продуманном, хорошо поставленном производстве. Энтузиазм людей плюс высокая организация производства — главные условия успеха.

## СТАРТ В ПЯТИДЕСЯТИЛЕТИЕ

Трудным оказался 1966 год для коллектива нашей экспедиции. Он преподнес столько непредвиденного, что нам ко многому сейчас нужен иной подход.

Экспедиция трудится на 8 площадях, разбросанных в радиусе ста километров. Большой помехой стало наводнение, почти в 2 месяца включившее из работы 3 буровые бригады. Неблагоприятно складываются погодные условия в начале зимы: до сих пор не застыли под снегом болота и нельзя пользоваться тягачами для доставки грузов на буровые. Мы не смогли правильно организовать труд в этих условиях. Хотя с начала года пробурено 35.000 метров, испытано 16 скважин, смонтировано 16 буровых установок, до выполнения годового плана осталось очень много. Надо пробурить еще более 8.000 метров, испытать 2 скважины, смонтировать 4 буровые.

Экспедиция должна готовиться и к решению более сложных задач в будущем году. Нам при имеющихся мощностях необходимо почти на 25 процентов увеличить объем буровых работ. План на 1967 год составляет 54.000 метров. Предстоит испытать 28 скважин и смонтировать 27 установок. Единственный путь для выполнения такого задания — это учет всех резервов производства. Их у нас много. Главный резерв — повышение качества работ, снижение аварийности. Немало выиграет экспедиция от улучшения организации производства, от при-

### Александровские нефтегазовики приняли вызов в а с ю г а н ц е в

менения достигнутых в технике бурения. Используя эти возможности, мы обязуемся выполнить задания второго года пятилетки к 25 декабря.

Скорость бурения в 1967 году должна возрасти на 10 процентов, производительное время — подняться до 80—85 процентов. Мы начали вводить элементы бригадного и цехового хозяйства. Будем настойчиво продолжать эту работу, развивая и укрепляя режим экономии. В 1967 году экономия горюче-смазочных материалов должна составить 313 тонн, химреагентов — 47 тонн, цемента — 40 тонн, труб обсадных — 4.000 метров. Общая стоимость метра проходки снизится на 60 копеек против плана.

Второй год пятилетки должен для нашей экспедиции стать годом высокого качества работ. Бригады, вступающие в соревнование в честь 50-летия Советской власти, берут обязательства добиться к 7 ноября 1967 года звания «Бригады отличного качества».



УЗБЕКСКАЯ ССР. У подножия Кураминского хребта Тянь-Шанских гор расположен Алтын-Шаньский полуметаллический комбинат имени В. И. Ленина. Сейчас он объединяет десятки промышленных предприятий, дающих стране свинец, цинк, медь, серную кислоту и другую продукцию. Их выпуск с каждым годом увеличивается.

НА СНИМКЕ: на Кальмакырском руднике.

Фото Г. Пуна.  
(Фотохроника ТАСС).

## ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

### ОТ СКВАЖИНЫ К СКВАЖИНЕ

В День Конституции СССР бригада бурового мастера Н. М. Зайдулина из Александровской нефтегазоведческой экспедиции забуривала на Советской площади скважину № 48. А вчера монтажники экспедиции под руководством Н. Н. Кузнецова подготовили еще одну буровую на той же площади — пятнадцатую вторую. Скважину на днях забурит бригада бурового мастера А. А. Юсупова. Эта бригада уже выполнила свое социалистическое обязательство пройти в течение 1966 года в глубь земли 9.700 метров. Теперь, отвечая на почин бригады цеха бурения Васюганской нефтегазоведческой экспедиции М. М. Нурлыгайнова, бригада А. А. Юсупова решила перейти за рубеж 10.000 метров. Р-52 будет шестнадцатой скважиной, пробуренной александровцами в этом году. До конца года работники экспедиции рассчитывают начать проходку еще двух скважин.

Т. ВЛАДИМИРОВ.

### СТУДЕНТЫ — ШКОЛЬНИКАМ

Тесная товарищеская дружба связывает старшекурсников Томской средней школы № 12 со студентами университета. Студенты старшего сибирского вуза нередко бывают в гостях у школьников. Вот и недавно в клубе старшекурсников школы состоялся поэтический вечер. Свои стихи и стихи советских поэтов читали студенты геолого-географического факультета О. Попова, В. Вистингаузен и другие. В этой встрече приняли участие члены литературного объединения университета.

Н. БУШМЕНКО.

### ПО СОБОЛИНОМУ СЛЕДУ

После полутрагического пребывания в тайге возвращаются на свои базы промысловые Каргасокского кооперопромхоза. Удача сопутствует большинству таежных следопытов. Как победителей встретили на пушной базе кооперопромхоза М. К. Бахарев и Г. Т. Вотнинов. В своих охотничьих сумках они принесли больше пятидесяти соболей и десятки шкур других ценных пушных зверьков. Всего два охотника сдали пушнину на базу на 1.100 рублей.

С. ЛАПИН.

### РАСШИРЯЕТСЯ ТЕПЛОТРАССА

Работники Томского отделения института «Теплоэлектротроп» под руководством инженера В. А. Кашина завершают разработку рабочего проекта дальнейшего расширения магистралей теплотрассы, питающихся от ГРЭС-II. Новый участок, имеющий длину около километра, начнется от действующей теплотрассы на углу проспекта имени Фрунзе и ул. Казанской, пройдет по Казанской до улицы Нямчатина и по улице Нямчатина до улицы Советской, где снова врезается в уже существующую магистраль. Введение в строй проектируемого участка позволит подсоединить к централизованному снабжению теплом значительный участок Кировского района города и подведет тепло к месту строительства будущих жилых массивов.

К. НИКОЛАЕВ.

### СОЗДАЕТСЯ ИСТОРИЯ ПРЕДПРИЯТИЯ

В коллективе Самусьской ремонтно-эксплуатационной базы речного флота много внимания уделяется воспитанию рабочих и служащих на славных трудовых традициях предприятия. В наступившем юбилейном году готовится ряд интересных мероприятий. На ремонтно-эксплуатационной базе сейчас пишется история предприятия. Над ней в тесном контакте с общественными организациями базы работают студенты исторического факультета пединститута. Идет подготовка к созданию в клубе РЭБ галереи фоторегистров «Они сражались за Родину» и «Орденосцы РЭБ». К 50-летию Великого Октября в центральной сквере поселка будет установлен обелиск в память о земляках, погибших на фронтах Великой Отечественной войны.

Л. ГРИГОРЬЕВ.

## ИНФОРМАЦИЯ ДНЯ

# Советско-французское заявление

Как новый крупный шаг в деле превращения советско-французских отношений в отношении более тесного сотрудничества, согласия и дружбы характеризуются беседы между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и государственными деятелями Франции в советско-французском заявлении в связи с визитом А. Н. Косыгина во Францию.

А. Н. Косыгин и генерал де Голль подчеркиваются в заявлении, рассмотрели в первую очередь европейские проблемы в духе советско-французской декларации от 30 июня 1966 года. Разрядка напряженности является первым необходимым этапом желательного развития в отношениях между европейскими странами независимо от их политического строя и при уважении их независимости и их национального лица. В этом отношении начинают появляться первые положительные результаты.

По убеждению обеих сторон, за этим должно последовать развитие отношений во всех областях и между всеми европейскими странами по примеру сотрудничества, которое налаживается и развивается между Советским Союзом и Францией. Таким образом, как указывается далее в заявлении, в Европе мог бы быть установлен прочный мир при уважении принципов национального суверенитета, территориальной целостности, неприменения силы и невмешательства во внутренние дела государств.

В ходе бесед был подтвержден, обсужден вопрос о созыве в будущем общеевропейского совещания для рассмотрения проблем безопасности в Европе и налаживания общеевропейского сотрудничества.

Советский Союз и Франция, подтверждая свою приверженность принципам и целям Устава Организации Объединенных Наций, исполнены решимости использовать все свои возможности для того, чтобы содействовать избавлению нынешнего и грядущего поколений от бедствий ядерной войны.

Обе стороны обсудили проблему разоружения. Сознательнейшее значение ядерных проблем не только в том, что касается нераспространения ядерного оружия, но и в том, что касается запрещения его производства и ликвидации существующих запасов, обе стороны вновь признали необходимость того, чтобы держава, располагающая этим оружием, обсудила средства, могущие обеспечить подлинное разоружение в этой области.

Состоялся обмен мнениями относительно событий в Юго-Восточной Азии, представляющих угрозу для дела мира. Оба правительства еще раз констатируют, что военные действия во Вьетнаме все усиливаются и что человеческие и материальные жертвы все возрастают. Они выражают сожаление в связи с положением, серьезность которого вытекает из факта иностранного вмешательства. Это положение также подвергает опасности соседние государства и является в настоящее время главным препятствием для разрядки международной напряженности, а также для установления прочных мирных отношений между многими странами. Оба правительства условились продолжать сопоставлять свои позиции и обмениваться своими взглядами по этому вопросу.

Что касается Организации Объединенных Наций, Советский Союз и Франция считают, что эта организация должна действовать на основе строгого соблюдения принципов и положений своего Устава и обеспечения ее универсальности.

А. Н. Косыгин и генерал де Голль подчеркивают то большое значение, которое их правительства придают проблеме содействия экономическому прогрессу народов Азии, Африки и Латинской Америки.

Обе стороны, как подчеркивается далее, с удовлетворением констатируют, что с момента переговоров в Москве между руководящими государственными деятелями Советского Союза и Президентом Французской Республики советско-французские отношения развиваются быстрыми темпами. Они подчеркивают значение декларации от 30 июня 1966 года для дальнейшего расширения сотрудничества между СССР и Францией во всех областях — политической, экономической, научно-технической и культурной — и для консолидации советско-французских отношений в целом.

В ходе бесед были подтверждены всестороннему рассмотрению проблемы экономического и научно-технического сотрудничества между СССР и Францией. Было с удовлетворением констатировано, что работа, проведенная по реализации существующих соглашений, уже принесла положительные результаты. Стороны условились совместно рассмотреть и разработать планы долгосрочного сотрудничества в области торговли, экономики, науки и техники между обоими странами.

Отмечая успешное осуществление сотрудничества в области цветного телевидения, мирного использования атомной энергии и космических исследований, обе стороны выразили

желание на основе взаимной выгоды и равенства, с учетом интересов и возможностей каждой из них распространить их сотрудничество на новые области экономики, науки и техники. Это сотрудничество позволит вести на сбалансированной основе работы и исследования, в равной степени выгодные советской и французской экономике. Оно поведет к установлению связей между лабораториями, исследовательскими центрами и предприятиями обеих стран. Обе стороны выражают в заявлении надежду на дальнейшее развитие промышленного и торгового сотрудничества между СССР и Францией, на расширение контактов в области морского судоходства, воздушных сообщений, а также в сфере культуры.

Между СССР и Францией была заключена консульская конвенция, которая 8 декабря 1966 года была подписана министрами иностранных дел Советского Союза и Франции.

В заявлении подчеркивается важность дальнейшего развития регулярных контактов, которые позволят советским и французским руководящим государственным деятелям рассматривать проблемы, представляющие общий интерес, с целью согласования позиций, а также полезности регулярных консультаций между обоими правительствами.

Было подтверждено, говорится в заявлении, что официальные визиты Л. И. Брежнева и Н. В. Подгорного во Францию состоятся в сроки, которые будут согласованы.

От имени правительства СССР А. Н. Косыгин пригласил Премьер-министра Франции Ж. Помпиду посетить СССР с официальным визитом в удобное для него время. Это приглашение было принято. Время визита будет уточнено по дипломатическим каналам.

Стороны с удовлетворением отметили, что 9 ноября 1966 года в порядке реализации советско-французской декларации от 30 июня 1966 года подписано соглашение об установлении линии прямой связи между Кремлем и Елисейским дворцом.

Визит во Францию Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина и беседы, состоявшиеся по этому случаю, подчеркиваются в заключении, позволили значительно прояснить вперед серьезные отношения, существующие между СССР и Францией, и способствовали упорному, последовательному развитию советско-французского сотрудничества. Этот визит является новым серьезным вкладом в укрепление дружбы между советским и французским народами, в дело сохранения мира в Европе и во всем мире.

(ТАСС).

### ВОЗВРАЩЕНИЕ А. Н. КОСЫГИНА ИЗ ФРАНЦИИ В МОСКВУ

МОСКВА, 9 декабря. (ТАСС). Сегодня в Москву из Парижа возвратился Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, находя-

щийся во Франции с официальным визитом по приглашению Президента Французской Республики генерала Шарля де Голля.

### В МОСКВУ, НА СЛЕТ ЦЕЛИННИКОВ

Вчера в Москву на Первый всесоюзный слет студенческих строительных отрядов, созываемый Центральным Комитетом комсомола, выехала делегация студентов-томичей. Ее возглавляет начальник областного штаба студенческих отрядов при обкоме ВЛКСМ Е. Медведев. В составе делегации — комиссар отряда «Нефтяник» Е. Левуцкий, командир личного студенческого строительного отряда, работающего в Шерском районе, студент университета Л. Бурмак, командир отряда «Электрон» В. Воробей и другие — всего сорок человек. Томичи везут на слет фильм о наших студентах-строителях, снятый студией ТПИ-фильм

Ф. ФЕДОРОВА.





